
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 21 de agosto de dois mil e dezenove. 

Aos vinte e um dias, do mês de agosto de dois mil e dezenove (21/08/2019), as dezenove 

horas no Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, sob a Presidência do Vereador 

Rômulo Gonçalves Gurgel que após a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a servidora 

Karlene Almeida Melo para que fizesse a leitura da ata da Sessão  anterior que após lida e 

discutida foi submetida a votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo depois o Sr. 

Presidente pediu aos Srs. Vereadores que tivessem alguma matéria que apresentassem a mesa 

Diretora. Seguindo os trabalhos, o Sr. Presidente realizou a leitura dos Requerimentos e 

Projetos de Lei, dado entrada  nesta casa. Vindo do Poder Executivo quatro Projetos de Lei, 

três iram a votação na próxima Sessão e um será,  votado nessa Sessão, por tratar-se de um 

Projeto de Urgência. Projetos apresentados, Projetos de Lei nº 18/2019 de autoria da 

Secretária Lucielma Rodrigues de Medeiros, Dispõe sobre a nomeação de Rua sem 

denominação oficial, de Rua Maria José Medeiros Amaral e da outras providências. Da 

mesma Vereadora, Requerimento nº 07/2019 que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal, Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, que a Escola EMEB Argemiro Rodrigues 

Lima da localidade da Carnaúba I que encontra-se desativada seja transformada em um ponto 

de apoio de atendimento do PSF da Carnaúba II, Requerimento nº08/2019 da mesma, que 

requer a realização de uma Audiência Pública para discutir o Projeto de Lei que cria o 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (COMPED). Projeto de Lei de 

autoria do Vereador Francisco Gutierre nº 15/2019, que estabelece prioridade no  atendimento 

em estabelecimentos públicos e privados as pessoas com Transtorno do Espectro Autista-

TEA. Projeto de Lei nº 16/2019 do mesmo Vereador, “ Institui o cartão de Identificação para 

pessoa com Transtorno do Espectro Autista, residente no Município de São Benedito e dá 

outras providências”. Vindo do Poder Executivo, Projeto de Lei  nº 13/2019, Altera os Artigos 

4º e 5º, da Lei nº 887/2014, referente ao plano de cargos, carreiras e vencimento dos 

profissionais da área da saúde, especificamente os de Agentes Sanitaristas e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 14/2019 do mesmo, Altera o parágrafo primeiro e segundo do 

art.4º da Lei nº 868/2013, referente ao Incentivo aos Profissionais Farmacêuticas atuantes na 

Assistência Farmacêutica Básica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 15/2019 do 

mesmo, Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (COMPED) e o 

Fundo Municipal da Pessoa com  Deficiência e Estabelece a Política Municipal da Pessoa 

com Deficiência. Requerimento Verbal de autoria da Vereadora Francisca Nunes de Farias 

(Dona Diassis), que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, Gadyel  Gonçalves de 

Aguiar Paula, 2(duas) luminárias para a Comunidade do Sítio Caranguejo e 4(quatro) 

luminárias para a Comunidade do Sítio Chapadinha. Requerimento verbal de autoria do 

Vereador Amarildo Gomes, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, Gadyel 

Gonçalves de Aguiar Paula, que seja construído um quebra-molas próximo a Creche do 

Cruzeiro, logo após o Sr. Presidente deu inicio a votação das matérias. Requerimento nº 

04/2019 de autoria do Vereador Marcos Pereira Jorge, solicita que seja feita a construção de 



 
 

 

uma Praça em frente a Igreja localizada, no Sítio do Meio, Requerimento aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 05/2019 do mesmo, solicita que seja construída uma Praça em 

frente a Igreja na localidade São Miguel, Requerimento aprovado por unanimidade. Moção de 

Aplauso 01/2019 de autoria da Secretária Lucielma Rodrigues de Medeiros, Moção de 

Aplausos ao Conselho Municipal de Assistência Social, a Secretaria de Trabalho e 

Desenvolvimento Social e ao Governo Municipal de São Benedito, pelos os relevantes 

trabalhos prestados ao nosso Município em foco a realização da  X Conferência Municipal de 

Assistência Social que aconteceu no dia 24 de julho de dois mil e dezenove. Sendo a 1º cidade 

do Estado do Ceará a realizar a Conferência com uma participação expressiva de 

trabalhadores, gestores e usuários do SUAS. Com a presença de mais de 200 pessoas, sendo 

submetida à votação e a mesma aprovada por unanimidade. Requerimento Nº06/2019 de 

autoria do Vereador Francisco Das Chagas, que solicita a construção de duas Praças :Uma na 

Igreja do Sítio do Meio do Top e a outra na Igreja do Sítio Bonito, Requerimento aprovado 

por unanimidade. Logo após foi a votação o Projeto de Lei nº12/2019 de autoria do Poder 

Executivo, dado entrada nessa Sessão. Que Autoriza a realização de Convênio de Cooperação 

com o Estado do Ceará para a Gestão associada do Serviço Público de Saneamento Básico e 

dá outras Providências, sendo submetido a votação e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade o Sr. Presidente Rômulo Gurgel, abriu a tribuna para os técnicos da Cagece. A 

Sra. Natali gerente regional da Cagece na região Norte (com sede em Tianguá) foi a tribuna e 

colocou-se a disposição para as dúvidas dos Vereadores. A secretária da casa, Vereadora 

Lucielma indagou sobre a quebra do asfalto em algumas ruas pela Cagece para o 

encanamento. Em resposta, Natali pediu desculpas por a empresa não ter divulgado como 

seria a obra. Explicou que está tendo o duplicamento  da encanação do Jaburu até Guaraciaba 

e que nas outras Cidades já estão fazendo divulgações de como a obra está acontecendo. O Sr. 

Presidente  Rômulo Gurgel perguntou sobre o tempo de conclusão e a Sr. Natali respondeu 

que aproximadamente vinte dias. O Vereador Michel Amaral cumprimentou a Sr. Natali e o 

Sr. Valdiná que também trabalha na Cagece e perguntou sobre o Saneamento Básico do 

Município de São Benedito. A Sr. Natali respondeu que, provavelmente até Setembro será 

assinado a obra que cobre 65% (hoje está com 43%) de rede de esgoto de São Benedito, um 

Projeto entre a Cagece, Funasa e o Município de São Benedito. A Vereadora Dona Diassis 

perguntou se o Distrito do Inhuçú terá saneamento básico, com a rede de esgoto. A 

representante da Cagece relatou que lá falta apenas a estação de tratamento de esgoto, e que 

será feito,  o Projeto está na Caixa Econômica. O Vereador Haroldo Júnior relatou que houve 

até os dias atuais investimentos no saneamento básico do Município e indagou se haverá da 

parte da Cagece expansão e manutenção. Em resposta, a Sra. Natali falou que a empresa está 

em busca de financiamento e  também, que precisa do plano de saneamento dos Municípios 

para que futuros loteamentos não atrapalhem  o serviço já realizado. O Vereador Regis Brito 

cumprimentou e agradeceu a disponibilidade da representante da Cagece e disse que em 

algumas ruas da Cidade as encanações estouram e jorram  muita água, então a indagação é o 

motivo disso acontecer. A Sra. Natali respondeu que na época (há mais ou menos dez anos) a 

obra realizada não estava correta com as obras da Cagece e não poderia ser investido 



 
 

 

novamente dinheiro Público nela. Então, está sendo feito um Projeto e será levado para a 

Funasa explicando as adequações necessárias. Em breve a Funasa irá chamar Cagece e 

Prefeitura para um novo acordo e um novo termo. Logo após a Cagece vai receber a obra, 

adequar e fazer um trabalho social com a população. O Vereador Amarildo Gomes perguntou 

o porquê da taxa ser  tão cara e Sra. Natali explicou que trata-se de uma taxa estadual (80% do 

volume de água). O Vereador Alexandre Coelho indagou sobre os reparos e o prazo para o 

asfaltamento. A Sra. Natali, disse que vai testar a adutora e após irá ser feito os reparos em 

aproximadamente vinte dias. O Sr. Presidente  Rômulo  Gurgel  agradeceu a disponibilidade 

da representante da Cagece pelos esclarecimentos. Após o Requerimento da Vereadora 

Lucielma  Rodrigues sobre a Audiência Pública da criação do Conselho dos Deficientes foi 

colocado em votação, com aprovação por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente Rômulo 

Gurgel abriu a tribuna para a Sra. Maria de Lourdes coordenadora dos correios, a mesma 

iniciou saudando todos, agradeceu ao Presidente Rômulo Gurgel pela a oportunidade de 

explicar o que está acontecendo com os Correios, que está sendo ameaçado de ser  

privatizado, serão 99 mil desempregados, além da população ter a comunicação prejudicada. 

Disse que com todos os ataques em 2018, os Correios ainda repassaram 160 milhões para o 

Governo Federal. Pediu apoio aos Vereadores para que peçam aos Deputados para não 

aprovarem a privatização dos Correios. E sugeriu que os Vereadores solicitassem ao 

tombamento do prédio do Correio na cidade. Logo após, o Sr. Júlio (a pedido do Vereador 

Gutierre Costa) falou um pouco sobre o Autismo (uma nova forma de ver o mundo) pessoas 

que são incompreensivas pela a sensibilidade tátil e auditiva dentre outras coisas. E fez um 

apelo a gestão para adequar um espaço terapêutico e melhorar a saúde mental no Município, 

para que seja aproveitado a inteligência dessas pessoas. Falou também, que todos tem  muito a 

aprender com os Autista. O Vereador Francisco das Chagas pediu licença, e por motivo 

pessoais precisou se retirar da Sessão. O Presidente Rômulo Gurgel abriu a tribuna para os 

Vereadores. O primeiro Vereador a falar, Haroldo Junior iniciou suas palavras saudando o Sr. 

Presidente, aos Vereadores e a todos presentes e desejou felicidades ao Vereador Francisco 

das Chagas pelo o seu aniversário, agradeceu ao Prefeito pela valorização do servidor, que 

enviou o Projeto de Lei para equiparar os Agentes Sanitaristas. Falou sobre o orgulho do 

Município, que é o único que contempla o Plano de Cargos e Carreiras para todos os 

funcionários. Diante da sensibilização sobre o autismo relatou sobre o que tem disponível na 

saúde para o auxilio das crianças autistas em São Benedito e disse que essa luta para melhorar 

a qualidade de vida dos autistas e de todos. Falou que conversou com o Prefeito Gadyel  e o 

mesmo falou que irão fazer com recursos próprios um Centro Integrado para os Autistas. E 

falou que podem cobrar, pois é um direito. Agradeceu a todos e encerrou suas palavras. O 

próximo Vereador a usar a tribuna, Vereador Michell do Amaral saudou o Sr. Presidente, 

cumprimentou e agradeceu a todas as pessoas presentes. Parabenizou os técnicos da cagece, 

disse da sua felicidade em saber que a empresa, junto com o Município irá concretizar o 

Saneamento Básico de São Benedito. Falou das necessidades de uma politica pública para 

atender as pessoas com necessidades físicas, com transtornos ou problemas de saúde mental. 

Parabenizou a Secretaria de Educação por incluir em sua pasta um cuidador para as crianças 



 
 

 

especiais em sala de aula. Agradeceu e parabenizou o Presidente Rômulo pelo o espaço que o 

mesmo abre para as pessoas da sociedade exporem as necessidades. Falou da importância dos 

correios na sociedade, assegurou a representante dos Correios que a Câmara dos Vereadores 

estará comprometida em abraçar a causa de não privatizar os correios. Desejou uma boa noite 

e que Deus abençoe a todos. O próximo orador Vereador Amarildo Gomes saudou os 

Vereadores em nome do Sr. Presidente Rômulo Gurgel. Agradeceu aos técnicos da cagece 

pelos os esclarecimentos, falou da importância dos Correios (principalmente na entrega de 

mercadorias). Se disponibilizou para lutar pelos direitos dos autistas, encerou suas palavras 

com boa noite a todos. Próximo Vereador a usar a tribuna, Gutierre Costa, saudou o Sr. 

Presidente, cumprimentou aos Vereadores e Vereadoras e ao povo que se faz presente na 

Sessão Ordinária, saudou ao professor Domingos Teles e aos técnicos da empresa cagece, 

agradeceu  pelos esclarecimentos sobre a recuperação do asfalto e do saneamento básico no 

Município. Se voltou para o Projeto que o mesmo apresentou sobre autismo. Falou da 

importância do Projeto e agradeceu a acolhida do mesmo pelos os colegas Vereadores. 

Encerrou suas palavras desejando um abraço aos pais presentes e desejou uma boa noite a 

todos! A Vereadora Dona Diassis ofereceu  apoio a luta contra a privatização dos correios e 

agradeceu aos técnicos da cagece pelos esclarecimentos. Agradeceu a Infraestrutura na pessoa 

do Chiquinho da Rodoviária, pela recuperação das estradas. Próximo Vereador, Marcos Jorge 

saudou o Sr. Presidente, Vice Presidente e colegas Vereadores. Agradeceu a Deus por esta 

aqui e agradeceu a todos as pessoas que se fazem presentes na casa. Falou da obra do Estádio 

Municipal que está parada e disse que isso gera uma insatisfação para os desportivas. Disse, 

também que cobrou do Deputado em que votou para lutar pela finalização da obra da Escola 

Profissional, pois a mesma esta sendo destruída pelo o abandono. O Vereador Húdson Junior 

pediu uma parte e disse que isso também é uma preocupação sua, que o dinheiro público gasto 

está se acabando nas obras que não são terminadas. Agradeceu aos técnicos da cagece pelas 

explicações sobre a restauração do asfalto que será feita (que também é dinheiro público) e 

falou que sobre a Escola também já cobrou do seu Deputado Salmito, para que a obra seja 

executada. Retornando as palavras, o Vereador Marcos Jorge pediu que fosse feito uma 

reforma no Posto de Saúde do Carnaubal dos Medeiros, pois a estrutura está comprometida. 

Parabenizou o Vereador Gutierre Costa pelo Projeto que estabelece prioridade no atendimento 

aos autista. Parabenizou os profissionais da saúde em nome da Dra. Sandra, aos Agentes 

Sanitarista pelo Plano de Cargo e Carreira. Falou para a representante dos correios que pode 

contar  com a casa. Agradeceu e desejou boa noite a todos. Próximo orador líder do Governo, 

o Vereador Reges Brito saudou o Sr. Presidente, aos colegas Vereadores e Vereadoras e a 

todos presentes. Informou a população de São Benedito que dia 22 de agosto será aberto o 

processo simplificado de cuidador da educação, dia 30 de agosto serão resultado e no inicio se 

setembro as pessoas já serão chamadas. Parabenizou o prefeito e a Secretaria de Educação por 

esse cuidado com as crianças deficientes. Parabenizou também, a Secretária de Esporte e 

Cultura de São Benedito pela a realização do campeonato de Futsal. Disse que dia 22 de 

agosto iniciará a inscrição para o Projeto Manoel Tobias, que trata-se de Escolinha de Futebol 

para as crianças do Município. Ressaltou que esporte é vida e inclusão social. Falou sobre o 



 
 

 

Projeto, do colega Gutierre Costa, que será visto e juntos os Vereadores irão tentar 

regulamentar. Falou sobre a construção da Escola Profissionalizante que está sendo feita uma 

licitação para uma nova empresa finalizar a obra. Parabenizou o Dr. Júlio pela explicação 

sobre o autismo, como também a representante dos correios, e técnicos da cagece na pessoa 

do Valdiná. Agradeceu e desejou boa noite a todos. Próxima oradora, secretária  da casa 

Vereadora Lucielma Medeiros iniciou com boa noite aos colegas Vereadores e a todos 

presentes. Agradeceu e parabenizou aos técnicos da cagece pelo trabalho que eles vem 

desenvolvendo no Município. Falou sobre o Projeto apresentado relacionado as necessidades 

especiais dos deficientes e que será realizado uma Audiência Pública dia 28 de agosto para 

debater esse Projeto. Parabenizou o prefeito e  Secretaria de Educação pelo AEE (atendimento 

educacional especializada) por já terem implantado em algumas escolas do Município trata-se 

de uma Lei de 2008, mas que nem  todos os Municípios implantam. Falou que está muito feliz 

que o Projeto Manoel Tobias também irá acontecer na Jussara, na quadra Poliesportiva. 

Parabenizou o trabalho da professora Régia Mônica que está desenvolvendo a frente do 

Projeto AEE. Disse , também que está na luta contra a privatização dos correios. Encerrou 

suas palavras com boa noite a todos. Próximo orador, Vice Presidente, Alexandre Coelho 

iniciou saudando Sr. Presidente, aos colegas Vereadores e a todos presentes. Parabenizou a 

Secretaria de Esportes e Cultura Cristina junto com Mauro e Salmito pelo Campeonato de 

Futsal (futebol máster). Falou que se solidariza com o que o Vereador Marcos Jorge falou, 

que realmente o estádio está necessitando de uma reforma, mas que em breve será realizada. 

Agradeceu aos representantes da cagece por terem esclarecidos as dúvidas. Disse que é 

solidário com a causa dos correio e que é contra a privatização como também se solidariza 

com os pais de crianças autistas e que torce pela prioridade dessas crianças. Desejou boa noite 

a todos. O Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel, iniciou com boa noite a todos, 

cumprimentou os Vereadores na pessoa do Vice Presidente Alexandre Coelho e as 

Vereadoras na pessoa da Secretária Lucielma Medeiros. Disse que fica muito grato quando a 

população participa da Sessão. Parabenizou os representantes da cagece, como também, 

disponibilizou a casa para quando necessitarem fazer esclarecimentos para a população. 

Sugeriu que no Projeto de Saneamento Básico acrescentem um artigo em que coloquem a 

cagece como órgão fiscalizador (principalmente nos casos das medições). Falou para a dona 

Maria de Lourdes que a luta dos correios é de todos. Parabenizou o Sr. Júlio pela explanação 

sobre o autismo.  Acrescentou que em outro mandato foi o autor do Projeto de Lei que reduz a 

carga horária do servidor que possui um familiar com necessidades especiais. Parabenizou o 

Prefeito Gadyel  por ter enviado para essa casa o Projeto de Lei que contempla os Agentes 

Sanitários no plano de cargos e carreiras. O que demostra que o governo Municipal vem 

trabalhando e respeitando os direitos dos servidores Municipais. Disse das satisfação dos 

Vereadores em ver os Projetos de esportes tendo inclusão social e que estão concluindo após a 

entrega da areninha, quadras poliesportivas, reforma do ginásio coberto, entre outros. Citou 

também o Projeto que será logo iniciado, chamado Manoel Tobias. E aproveitando solicitou 

do Prefeito Gadyel a inauguração da quadra poliesportiva da Pedra de Coco. Agradeceu a 

todos pela a presença e também pelo o apoio e orações que está recebendo para sua mãe. 



 
 

 

Desejou boa noite. O Sr. Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel pediu que todos os Vereadores 

e Vereadoras ficassem  de pé convocando-os para a próxima Sessão no dia 04 de setembro de 

dois mil e dezenove. E invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a 

presente Sessão.  

Plenário da Câmara  Municipal de São Benedito-Ce em 21 de agosto de dois mil e dezenove. 

21/08/2019.          

 

 

  

   

 


